
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Την ημέρα μνήμης της Γ΄ Οικουμενικής Συνόδου
τελέσθηκε Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό της
Παναγίας στην Έφεσο 

Στις 22 Σεπτεμβρίου, ημέρα των Δικαίων Θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννης και μνήμης της Γ΄
Οικουμενκής Συνόδου (431), ο υπεύθυνος διαποίμανσης των πιστών του Πατριαρχείου Μόσχας στο
έδαφος της Τουρκικής Δημοκρατίας, ιερέας Γεώργιος Σεργκέεφ, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον
ιερό ναό της Παναγίας στην Έφεσο, χώρο όπου διεξήχθη η Σύνοδος. Επίσης συλλειτούργησαν οι
κληρικοί, οι οποίοι ποιμαίνουν τις κοινότητες του Πατριαρχείου Μόσχας στην Αττάλεια και την
Αλάνια. 

Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησε πλήθος προσκυνητών από την Κωνσταντινούπολη, τη
Σμύρνη, την Αττάλεια, τη Μαρμαρίδα, τη Μέλα και τη Νέα Έφεσο, πολλοί εκ των οποίων
κοινώνησαν των Αχράντων του Χριστού μυστηρίων. 



Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο πατήρ Γεώργιος απεύθυνε κήρυγμα στο εκκλησίασμα, όπου
ανέλυσε τα δόγματα της Γ΄ Οικουμενικής Συνόδου. 

Ο κληρικός ευχαρίστησε το υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού της Τουρκίας για την άδεια
τελέσεως της ιεράς ακολουθίας στον ιερό ναό της Παναγίας, που ευρίσκεται στο υπαίθριο μουσείο
της Εφέσου, καθώς και τον πρόεδρο του ρωσικού πολιτιστικού συλλόγου «Α. Σολζενίτσιν» Α.
Πονομαριόφ για τη βοήθεια στη διοργάνωση του προσκυνήματος των πιστών. 

 *** 

Η Γ΄ Οικουμενική Σύνοδος συνήλθε το 431 στην Έφεσο της Μικράς Ασίας επί αυτοκράτορα
Θεοδοσίου του Μικρού (408-450) για να εξετάσει τη ψευδοδιδασκαλία του Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Νεστορίου (428-431). Η Σύνοδος καταδίκασε την αίρεση του Νεστορίου και
επιβεβαίωσε την ορθόδοξη διδασκαλία για το ένα Πρόσωπο (Υπόσταση) του Κυρίου Ιησού Χριστού
και τις δύο φύσεις: Θεία και Ανθρώπινη και απέδωσε επίσημα στην Παρθένο Μαρία τον τίτλο
«Θεοτόκος». Οι Άγιοι Συνοδικοί Πατέρες εξέδωσαν οχτώ κανόνες και «Δώδεκα αναθεματισμούς
κατά του Νεστορίου» του Αγίου Κυρίλλου Αλεξανδρείας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89667/
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